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	THÉMATIQUE  UTILISÉE :   


	La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l'appréciation des copies.

L'emploi des calculatrices est autorisé, dans les conditions prévues par la réglementation en vigueur.
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	Dans la suite du document, ce symbole signifie "Appeler l'examinateur".
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  Dans la suite du document, ce symbole signifie "Conseils et recommandations".

	OPTIMISATION  DE  L'HABITAT


Vous souhaiter aménager les combles de votre habitation, et créer un espace de travail et de repos.
L'artisan charpentier-menuisier à qui vous avez fait appel, vous propose l'aménagement suivant :
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Pour une réalisation harmonieuse, la hauteur des pans latéraux doit être à mi-hauteur du plafond.
Mais quelle hauteur de pans latéraux donnera le volume habitable le plus grand possible ?
Voici le schéma de la charpente de votre habitation que vous présente l'artisan : 
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A partir de ce schéma, il établit la relation qui donne le volume habitable V en fonction de la hauteur des pans latéraux h :
V = - 30 h  EQ \o(\s\up5(2);\s\do3( )) + 96 h
● PARTIE 1 : Géométrie
               

      1-a. A partir du schéma ci-dessus, déterminer la valeur de h :
             …………………………………………………………………………………………………………
      1-b. Calculer l'aire A de la figure ci-dessus.
              …………………………………………………………………………………………………………
             …………………………………………………………………………………………………………
             …………………………………………………………………………………………………………..

      1-c. Cette zone habitable a une surface au sol de 6 m x 5.40 m.

             Calculer le volume habitable. 
             …………………………………………………………………………………………………………..
	
	


● PARTIE 2 : Etude d'une fonction avec le logiciel GéoGébra.
       On considère la fonction f définie sur l'intervalle [ 0 ; 4 ] par :    f(x) =  - 30 x  EQ \o(\s\up5(2);\s\do3( )) + 96 x
       2-a. Calculer f '(x) :   …………………………………………….
       2-b. Déterminer le nombre x  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(0))  tel que f '(x  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(0))) = 0 :

              …………………………………………………………………………………………………………

          …………………………………………………………………………………………………………..
       2-c. Représenter graphiquement la fonction f, à l'aide du logiciel GéoGébra. 
              Réglage du pas : "option/graphique" , sur X : 1 et sur Y : 10
       2-d. Positionner le point A (1,6 ; 76,8).
              Pour cela, afficher A au milieu du graphique, puis clic droit "propriétés", puis entrer les coordonnées
              du point.

              Quelle est la particularité du point A ?
              ………………………………………………………………………………………………………….

       2-e. Tracer la droite passant par A et parallèle à l'axe des abscisses.
               Pour cela, activer l'outil "droites parallèles", puis clic gauche sur le point A, puis clic gauche sur
               l'axe des abscisses.

               Que peut-on dire de cette droite et quelle est son équation ? 

               ………………………………………………………………………………………………………….
       2-f. Compléter le tableau de variation ci-dessous :
	    x
	

	  f '(x)
	

	   f(x)
	


	
	


        2-g. La fonction f modélise le volume habitable en fonction de la hauteur des pans latéraux.
               Déduire des questions précédentes, la hauteur des pans latéraux qui permet d'obtenir le volume

               habitable le plus grand possible.
               …………………………………………………………………………………………………… 
               Indiquer cette valeur en affichant le point B( …… ; ……) sur le graphique.    

               Calculer le volume habitable correspondant et afficher le point C( …...;……) sur le graphique.
               ………………………………………………………………………………………………………..
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	Appel n°1 : Présenter vos résultats à l'examinateur.


● PARTIE 3 : Suites arithmétique et géométrique
                         avec calculatrice ou tableur.
        L'artisan utilise de la laine de chanvre pour l'isolation des combles.
        La laine de chanvre est un matériau issu de fibres naturelles

        offrant de bonnes performances thermiques et acoustiques.

        Le tableau suivant donne les résultats de tests ayant permis de mesurer
        la résistance thermique de ce matériau en fonction de l'épaisseur
        de l'isolant.
	Épaisseur en mm ( x  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(i)) )
	    90
	   115
	 135
	  160
	 180
	  205

	Résistance thermique R
en m².K / W   ( y  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(i)) )
	     2 
	     2,5
	   3
	   3,5
	    4
	   4,5


        3-a. Représenter le nuage des points de coordonnées ( x  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(i))  ; y  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(i))  ).
               Reporter ci-dessous, le graphique obtenu à l'écran.

                               y  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(i))

                                  0                                                                                                           x  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(i))
        3-b. Donner une estimation de la résistance thermique du chanvre pour une épaisseur d'isolant de 250 mm.
               …………………………………………………………………………………………………………..

	
	


        3-c. Le propriétaire doit emprunter une somme d'argent, pour réaliser l'isolation des combles de sa maison.
               Le crédit qu'il a choisi est d'une durée de 36 mois.
               La première mensualité est de 500 € puis, chaque mois, les mensualités diminuent de 5 % par rapport

               au mois précédent.
               Calculer le montant des mensualités du 2e, 3e et 4e mois.
               ……………………………………………………………………………………………………………

               ……………………………………………………………………………………………………………

               ……………………………………………………………………………………………………………

               Ces montants forment-ils une suite arithmétique ou géométrique ? 
               Justifier votre réponse et préciser la raison.

               ……………………………………………………………………………………………………………
               ……………………………………………………………………………………………………………
               ……………………………………………………………………………………………………………

               Calculer la 36e mensualité.

               ……………………………………………………………………………………………………………
               ……………………………………………………………………………………………………………

               Quel est le coût total du crédit ?

               ……………………………………………………………………………………………………………

               ……………………………………………………………………………………………………………
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	Appel n°2 : Présenter vos résultats à l'examinateur.
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  Remettre en état le poste de travail et rendre ce document au professeur.
ANNEXE
-----------------------------------------------------------
FORMULAIRE

1/ Aires et volumes
   Aire du rectangle : A = L x l                              Volume d'un solide à base B trapézoïdale:   V = B x h
   Aire du trapèze : A =  EQ \s\do2(\f(( B+b);2 ))                               Volume d'un parallélépipède rectangle : V = L x l x h     
N.B. : h est la hauteur, c'est-à-dire la distance perpendiculaire aux bases B, b.
2/ Fonctions dérivées
	Fonction  f
	Fonction  f ’

	a
	0

	a x + b
	a

	x  EQ \o(\s\up5(2);\s\do3( ))
	2 x

	x  EQ \o(\s\up5(3);\s\do3( ))
	3 x  EQ \o(\s\up5(2);\s\do3( ))

	  EQ \r(x)
	x) EQ \s\do2(\f(1;2))


	 EQ \s\do2(\f(1;x))
	-  2);\s\do3( )) EQ \s\do2(\f(1;x))




                            a et b sont des constantes

3/ Suites  numériques :
                                                                           Suite arithmétique                        suite géométrique 
   Terme de rang n, à partir du précédent :             u  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(n)) = u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n-1))+ r                                    v  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(n)) = v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n-1)) x q
   Terme de rang n, à partir du premier terme :      u  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(n)) = u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(1))+ (n-1) r                               v  EQ \o(\s\up5( );\s\do3(n)) = v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(1)) x q  EQ \o(\s\up5(n-1);\s\do4( ))
   Somme des n premiers termes d'une suite arithmétique : S  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n)) = u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(1)) + u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(2)) +…+ u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n))  =   );\s\do4(1)) EQ \s\do2(\f(n(u+ u  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n)));2))

   Somme des n premiers termes d'une suite géométrique : S  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n)) = v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(1))+ v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(2)) +…+ v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(n))   =  v  EQ \o(\s\up5( );\s\do4(1)) x  EQ \s\do2(\f(1-q;1-q))

-------------------------
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Le schéma n'est pas à l'échelle.


∆  est l'axe de symétrie.


Les cotes sont en mètre ( m ).


La longueur des combles est de 6 m.





Délimitation verticale


de la zone habitable








�





Soient f et g deux fonctions définies et dérivables sur un intervalle I et k un nombre réel.


Opérations�
Dérivées�
�
k . f�
k . f ’�
�
f + g�
f ’ + g ’�
�
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